

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Навстречу выборам в Верховный Совет СССР

СУББОТА

27

ЯНВАРЯ

1979 г.

№ 12 (8214)

Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Добиваясь большего

Социалистические
обязательства
коллектива лесхоза

В ответ на решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, включившихся во Всесоюзное социалистическое соревнование, коллектив принял на 1979 год следующие социалистические обязательства.

На основе дальнейшего улучшения организации труда, повышения эффективности производства, осуществления оргтехмероприятий выполнить план четырех лет пятилетки по производству продукции к 15 ноября и выработать сверх задания продукции на 98 тысяч рублей.

Достойно встретить выборы в Верховный Совет СССР и сверх двухмесячного задания изготовить 50 кубометров пиломатериалов и на одну тысячу рублей товаров культурно-бытового назначения.

Следуя патриотической инициативе передовых коллективов «Работать без отставающих», выполнить годовой план по выпуску и реализации продукции к 25 декабря. Выпустить сверх плана товарной продукции на 10 тысяч рублей и реализовать — на 15 тысяч рублей.

Провести на 390 гектарах посев и посадку леса в сжатые сроки и добиться приживаемости лесных культур на два процента выше плановой цифры. Вырастить более двух миллионов стандартных сеянцев. Путем совершенствования охраны леса, повышения массово-разъяснительной работы свести до минимума случаи возникновения лесных пожаров и самовольных рубок.

В целях более полного удовлетворения спроса населения в товарах народного потребления произвести их сверх годового плана на три тысячи рублей.

За счет внедрения новой техники, прогрессивной технологии и оргтехмероприятий сэкономить 100 кубометров лесоматериала, 5 тонн условного топлива, тысячу киловатт-часов электрической энергии. От внедрения в производство четырех рационализаторских предложений получить условный экономический эффект в 0,5 тысячи рублей.

Вести в эксплуатацию 180 квадратных метров жилья, повысить квалификацию и обучить вторым профессиям 30 рабочих.

Оказывать помощь труженикам села в проведении сельскохозяйственных работ, подготовить для работы в подшефном колхозе двух трактористов. Заготовить сена для нужд сельского хозяйства 170 тонн. Изготовить для колхозов и совхозов 50 срубов жилых домов.

Продолжить соревнование за звание «Ударник коммунистического труда» и «Обход отличного качества». Довести число обходов отличного качества до 45.

Коллектив полон уверенности, что он достойно выполнит принятые на себя социалистические обязательства. Залогом тому является ударный труд всех рабочих и служащих, досрочно выполнивших задания трех лет пятилетки.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ОБСУЖДЕНЫ И ПРИНЯТЫ НА СОБРАНИИ РАБОЧИХ.

Более семисот представителей коллективов трудящихся партийных, комсомольских и общественных организаций прибыли 24 января в город Остров на предвыборное совещание из районов, входящих в Островский избирательный округ № 266 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. В поддержку кандидатуры первого секретаря Псковского обкома КПСС Алексея Мироновича Рыбакова, выдвинутого кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР, выступили представители всех 12 районов, входящих в состав Островского избирательного округа № 266. От име-

ни Опочецкой делегации выступил директор совхоза «Красный фронтовик» А. В. Ящиков.

Участники совещания единодушно приняли постановление, поддерживающее выдвижение Алексея Мироновича Рыбакова кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР. Совещание просило А. М. Рыбакова дать согласие баллотироваться по Островскому избирательному округу № 266. Принято обращение ко всем избирателям округа.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ, ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОЛЛЕКТИВОВ ТРУДЯЩИХСЯ, ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ, КОМСОМОЛЬСКИХ И ДРУГИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ОСТРОВСКОГО ОКРУГА № 266 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

Дорогие товарищи! 4 марта 1979 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Это большое, важное политическое событие в жизни нашего народа. Советские люди идут навстречу выборам тесно сплоченные вокруг Коммунистической партии Советского Союза, в обстановке творческого подъема, вызванного решениями ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и речью на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева.

Со дня последних выборов в Верховный Совет СССР в нашей стране произошли события огромной исторической важности. На плодотворной основе решений XXV съезда КПСС растет могущество и благосостояние нашей Родины, совершенствуются демократические институты общеноародного государства, расцветают духовные силы народа в условиях развитого социалистического общества. Крепнет международный авторитет Страны Советов, в которой трудящиеся всех стран видят могучий оплот мира и прогресса.

Новая Конституция СССР наполнила нашу жизнь, деятельность всех государственных органов, общественных организаций, трудовых коллективов, каждого гражданина Страны Советов качественно новым содержанием. Она свидетельствует о подлинном полновластии народа. Дальнейшее развитие советской, социалистической демократии отражает и Закон о выборах в Верховный Совет СССР, на основе которого впервые проходит нынешняя избирательная кампания.

Советские люди одобряют и активно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику нашей партии, с глубоким удовлетворением отмечают большой вклад Центрального Комитета КПСС, его Политбюро и лично товарища Л. И. Брежнева в ее осуществление.

На всех участках коммунистического строительства самоотверженно трудятся рабочие, колхозники, советская интеллигенция. В ответ на решения ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС в стране широко развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение и перевыполнение заданий и обязательств четвертого года десятой пятилетки.



Вместе со всем советским народом вносят свой вклад в строительство коммунизма и трудящиеся ордена Ленина Псковской области. Напряженным творческим трудом работников промышленности, строительства и сельского хозяйства создается прочная основа для успешного выполнения плана десятой пятилетки.

Идя навстречу выборам в Верховный Совет СССР, мы, как и все советские люди, полны решимости, ознаменовать четвертый год пятилетки новыми трудовыми достижениями, добиться еще более полной мобилизации всех творческих сил, приведения в действие новых резервов экономического роста.

Для этого у нас есть все условия, имеется еще много неиспользованных резервов и возможностей.

В трудовых коллективах нашей области ширится социалистическое соревнование за выполнение личных пятилетних заданий к 22 апреля 1980 года — 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Многие предприятия, колхозы и совхозы приняли на 1979 год высокие социалистические обязательства.

Таковы хорошие предпосылки в текущем году для успешного завершения пятилетки. Об этом говорят на многолюдных предвыборных собраниях избиратели, выдвигая кандидатами в депутаты Верховного органа власти самых лучших, самых достойных, самых авторитетных сынов и дочерей нашей Родины.

Товарищи избиратели! Мы, представители трудящихся города Острова, Бежаницкого, Дедовичского, Дновского,

Красногородского, Локнянского, Новоржевского, Опочецкого, Порховского, Палкинского, Островского, Пушкиногорского, Пыталовского районов избирательного округа № 266, собравшись на окружное предвыборное совещание, горячо поддерживают единодушное решение многочисленных созываний трудящихся о выдвижении кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Островскому избирательному округу № 266 товарища Алексея Мироновича Рыбакова — первого секретаря Псковского обкома КПСС.

Мы призываем всех избирателей Островского избирательного округа № 266 в день выборов — 4 марта 1979 года — отдать свои голоса за лучших представителей нашей Родины, за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Товарищи избиратели! Шире развивайте всенародное социалистическое соревнование за успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1979 года всеми коллективами предприятий и строек, колхозов и совхозов, активнее поддерживайте почин ростовчан — работать без отставающих. Встретим день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными успехами!

Товарищи избиратели! Голосуя в день выборов в Верховный Совет СССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, мы будем голосовать за ленинскую политику нашей родной Коммунистической партии Советского Союза, за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, ноябрьского (1978 г.) Пленума ЦК партии, за дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры, за процветание нашей социалистической Родины.

Пусть крепнет и процветает наша Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — испытанный авангард рабочего класса, всего советского народа!

Под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед к победе коммунизма!

Принято на окружном предвыборном совещании Островского избирательного округа № 266 24 января 1979 года.

Сдвинуть с мертвой точки

Преподаватель музыкальной школы А. И. Трофимов, молодой коммунист, руководит работой теоретического семинара «Конституция СССР. Проблемы теории и политики». Занятия всегда проходят вовремя, к ним готовятся основательно и сам пропагандист, и слушатели — комсомольцы отдела культуры.

Хорошо организована политическая учеба в комсомольской организации совхоза «Духновский». Кружок «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» посещают 16 человек. Занятия проходят интересно, в чем заслуга опытного пропагандиста В. В. Ободова.

24 политических кружка на предприятиях и в учреждениях города, 13 — в колхозах и совхозах посещают свыше тысячи юношей и девушек района. Цифры эти приводятся в докладе секретаря райкома комсомола Н. Иванова на прошедшем недавно пленуме, где обсуждался вопрос «О ходе выполнения постановления бюро ЦК ВЛКСМ от 29 июля 1976 года «О задачах политической учебы комсомольцев и молодежи в свете решений XXV съезда КПСС» районной комсомольской организацией».

Активное участие Ленинского комсомола, советской молодежи в хозяйственном, культурном и государственном строительстве, в борьбе за выполнение планов пятилетки требует от молодежи образованности, творческого освоения основ марксизма-ленинизма. Этому призывают способствовать комсомольская политическая учеба.

На пленуме приводилось немало примеров добросовестной работы пропагандистов и слушателей. Высокой активностью, тесной связью с жизнью отличаются занятия пропагандистов Т. В. Красули — Опочецкое отделение Псковского завода, Л. И. Сальцовой — райисполком, Нины Салтыковой — хлебокомбинат.

Но так обстоит не всегда. Редко посещают занятия комсомольцы совхоза «Глубоковский». И это не волнует комсомольскую организацию. Неважно обстоят дела с политической учебой в совхозе «Опочецкий». Секретарь комсомольской организации и пропагандисты кружков ничего не предприняли, чтобы

организовать молодежь и наладить политическую учебу в совхозе.

Аналогичное положение с проведением (политической) учебы среди комсомольцев в колхозах «Заветы Ленина», «Урожай», районном объединении «Сельхозтехника». Молодые люди не желают учиться в школе, посещать занятия. И на это все смотрят сквозь пальцы. А ведь одно из уставных требований говорит о том, что комсомолец обязан повышать свой идеальный и общеобразовательный уровень. Именно обязан, иначе как же он, с позволения сказать, комсомолец. Ведь не только хорошая работа на производстве характеризует молодого человека.

С пленума райкома комсомола

С большой остротой на пленуме был поставлен вопрос о том, что комитетам комсомола, секретарям комсомольских организаций необходимо серьезно подумать о политической и общеобразовательной учебе комсомольцев. Современный уровень развития производства требует грамотных специалистов. Не случайно постановление бюро ЦК ВЛКСМ требует оказывать всемерное содействие педагогическим коллективам в улучшении деятельности школ работающей молодежи в целях получения среднего образования каждым молодым человеком.

Между тем положение дел с обучением работающей молодежи в районе обстоит далеко не блестящее. По существу каждый четвертый молодой производственник в районе не имеет среднего образования. А комитеты комсомола в своем большинстве пустили на самотек вопросы обучения работающей молодежи.

В колхозе «Красное Заречье» из 30 человек ни один не посещает консультант пункт при Матюшинской школе. Из 19 работающих молодых людей колхоза «Красный Октябрь» лишь один учится. В колхозе «ХХI партсъезд» из 19 человек учится 7. И таких примеров приводилось немало и в докладе, и в выступле-

ниях директора вечерней школы Л. В. Гавриловой, заведующей рено А. Д. Смирновой, секретаря райкома партии Т. А. Васильевой.

Между тем в районе имеются хорошие примеры, когда совместная работа общественных организаций, постоянное внимание к нуждам и запросам молодежи дают положительные результаты. Это относится к работе консультант пункта при Норинской восьмилетней школе. Здесь из года в год молодые рабочие совхоза «Салют» повышают свой общеобразовательный уровень.

Опытом работы партийной и комсомольской организаций, администрации по вопросам комплексного воспитания молодежи поделился секретарь комсомольской организации автоколонны № 1300 В. Константинов. На предприятии выделено специальное помещение, оборудованное под учебный класс. В день занятий молодые водители освобождены от основной работы с сохранением заработной платы. Взаимодействие общественности и школы дает некоторые положительные результаты.

Видимо, так надо поступать и там, где положение с обучением работающей молодежи решается еще с большими потерями или совсем не решается.

Очень серьезные вопросы были подняты на пленуме райкома комсомола. В докладе было немало критических замечаний. И очень жаль, что большинство выступающих молчанием или вскользь обходили эти вопросы. Это относится к выступлениям секретарей комсомольских организаций колхоза «Большевик» и районо З. Беловой и З. Жагоровой и некоторым другим.

К сожалению, и сам райком комсомола из-за текущих дел упускает из вида важность оказания постоянной помощи и настоящего спроса за положение дел на местах. А это крайне необходимо. Ведь даже самое хорошее решение не способно сдвинуть дело с мертвой точки. Кропотливая практическая работа по выполнению решения — вот условие успешного решения такой важной проблемы, как воспитание и обучение молодежи.

Ю. ВОРОБЬЕВ.



По разным маршрутам нашего города курсируют комфорктабельных автобусов «Икарус» венгерского производства. За рулём одного из них можно видеть опытного водителя Михаила Ивановича Семёнова. Трудится он в автоколонне № 1300 пятнадцать лет.

В социалистическом соревновании среди своих коллег Михаил Иванович занимает одно из первых мест. Уже много лет подряд он подтверждает высокое звание ударника коммунистического труда.

Коммунист Семёнов выполняет ответственное партийное поручение. Являясь членом местного комитета профсоюза возглавляет культурно-массовую комиссию.

На прошедшей в декабре районной партийной конференции делегация автоколонны № 1300 состояла из девяти человек. Среди них был и Михаил Иванович.

НА СНИМКЕ: М. И. Семёнов.

Вручены удостоверения

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны» отражена большая забота партии и правительства о тех, кто с оружием в руках защищал честь и свободу нашей социалистической Родины.

22 января в красный уголок районного военного комиссариата пришли участники Великой Отечественной войны, партизаны. Райвоенком Г. М. Инзебеев обратился к собравшимся с теплыми словами приветствия, пожелал им здоровья, успехов в труде, хорошего отдыха, жизни под мирным небом. Он вручил собравшимся награды — медали «60 лет Вооруженных Сил СССР» и временные удостоверения о праве на льготы. В числе первых они вруча-

ются Г. Я. Яковлевой, М. И. Баскаковой, А. Н. Пудиной, К. Ф. Комовой.

Мнение, всех присутствующих выразил в своем выступлении, получая временное удостоверение, П. Ф. Васильев. Он благодарила партию и правительство за заботу о тех, кто в трудные годы войны отстоял честь и свободу нашей Родины, за заботу об участниках Великой Отечественной войны.

Вручив первые временные удостоверения участникам Великой Отечественной войны о праве на льготы, райвоенкомат приступил к проведению работы по выполнению постановления партии и правительства «О мерах по дальнейшему улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны».

И. ДМИТРИЕВ.

Честь представлена лучшим

Уважением в совхозе «Красный фронтовик» пользуется токарь Сергей Шарков. Постоянно его сменившая норма выработки не снижается до 110 процентов. Активен Сергей и в общественной жизни своего коллектива. Комсомольцы избрали передовика производства своим секретарем.

Победителей социалистического соревнования в честь 60-летия ВЛКСМ в районе немало. Среди них бригадир цеха армоболочек завода ЖБК Виктор Котов, кондитер кафе «Чайка» Евгения Писухова, комсорг Опочецкого отделения Псковского завода Людмила Киселева, учащийся ОГПТУ-6 Анатолий Корешев.

Лучшие из лучших комсомольцев района 23—24 января сфотографированы у комсомольского билета Героя Советского Союза А. Матросова в Музее боевой и комсомольской славы имени А. Матросова в г. Великие Луки.

А. ЛОСЕВ,
инструктор РК ВЛКСМ.

Почин передовиков вдохновляет

Без стремления каждого человека внести свой вклад в общенародную борьбу за коммунизм, без понимания общественной значимости своего труда наша страна не достигла бы тех рубежей, на которые она вышла в четвертом году пятилетки. Свой вклад в общесоюзную копилку вносит и советская молодежь.

Большую роль в воспитании активности, высокой идентичности комсомольцев и молодежи предприятия играет социалистическое соревнование. У нас оно охватывает все категории работающих.

Достаточно привести некоторые цифры. С личным клятвом в отделении из числа комсомольцев трудится 17 человек, 25 борются за это право. 96 комсомольцам присвоено звание ударника коммунистического труда, еще 90 — участвуют в этом движении. Вся молодежь работает под девизом: «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество молодых».

Минувший год был юбилейным для комсомола.

Вполне понятно, что главным в работе по достижению творческих успехов молодыми производственниками мы считали широкую поддержку передовым начинаниям. В отделении первым встал на трудовую вахту в честь юбилейного соревнования коллектив вязальщиц малого конвейера во главе с комсоргом Т. Михайловой.

К 60-летию ВЛКСМ победителями соревнования уже стали более ста комсомольцев и молодежи. Хорошей школой повышения профессионального мастерства становится проведение конкурсов на звание лучшего. В прошлом году победителями оказались около тридцати намотчиц, вязальщиц, токарей, слесарей-сборщиков. С гордостью в коллективе называют имя вязальщицы З. Петровой, которая задание трех лет пятилетки выполнила досрочно, к 7 ноября. Последователей творческих починов в отделении становится все больше и больше.

«Решения ХХV съезда КПСС — в жизнь!» — вто-

рой этап Ленинского зачета, который проходит сейчас в отделении. Ленинский зачет — это комплексная форма идейно-воспитательной работы комсомольских организаций, отчет каждого комсомольца о проделанной работе перед народом, партией, своими товарищами по организации. В общественно-политической аттестации принимает участие абсолютное большинство.

Если в целом говорить о работе комсомольской организации, то она проводится в основном по трем направлениям: воспитание убежденных борцов за коммунистические идеалы, развитие коммунистического отношения к труду, формирование коммунистической нравственности. Над качественным решением этих задач мы и вперед будем работать, помогать партийной организации, администрации отделения повышать трудовую активность рабочих.

И. ИВАНОВА,
секретарь комсомольской организации
Опочецкого отделения
Псковского завода.

Баллоны доставляются

Рабочий совхоза «Опочецкий», проживающий в деревне Федоровское, К. А. Яковлев обратился в редакцию с письмом, в котором жаловался на несвоевременную доставку ему газовых баллонов.

Письмо К. А. Яковлеву было направлено директору совхоза «Опочецкий» для принятия соответствующих мер. В поступившем ответе за подписью исполняющего обязанности по газовому хозяйству совхоза А. П. Петрова говорится, что факты, изложенные в письме автора, имели место. Баллоны в деревне Федоровское, в том числе и автору письма, доставлялись нерегулярно в период бездорожья. В настящее время дорога в деревню Федоровское проезжая, и газовые баллоны доставляются жителям регулярно по их заявкам.

О том, что меры принятые и баллоны доставляются написал в редакцию в январе и автор письма К. А. Яковлев.

Люди трудовой славы

Тридцать лет механизатором

СУРОВОЙ, морозной выдалась эта зима. Такой даже старожилы не помнят. Ранним утром на улицах деревни редко встретишь прохожего человека, разве только работников животноводства, спешащих на фермы.

Одним из тех, кто привык начинать свой рабочий день пораньше, является и Никодим Прокофьевич Ильин. Крепчал сорокаградусный мороз, когда я встретил его ранним утром у мастерских. Этот среднего роста и ладного телосложения мужчина в отвернутой шапке-ушанке и валенках увлечено хлопотал у своего трактора и, казалось, не ощущал холода.

После коротких приветствий мы обменялись мнениями о погоде, разговорились.

— Преподносит нам погода свои сюрпризы, — начал Никодим Прокофьевич, оторвавшись на несколько минут от работы. — Летом и осенью почти беспрерывно шли дожди, а в первый зимний месяц такие сильные морозы ударили. А дело-то ждать не может. Сегодня надо в Запеклево ехать. От фермы органику на поля возим. Пришел пораньше: в такой холода трактор завести трудно.

Механизатор повозился у трактора еще минут десять, и двигатель заработал. По окрестному лесу, как бы радуясь и возвещая начало нового трудового дня, пошли отголоски. А через некоторое время Никодим Прокофьевич натя-

нул рукавицы, ловко вскочил в кабину. И машина, словно чувствуя сильные руки хозяина, тронулась с места, набирая скорость и оставляя за собой полосу морозного тумана, двинувшись по направлению к Запеклеву.

Вот уже почти тридцать лет Н. П. Ильин работает механизатором в своем родном колхозе «Заветы Ленина». Он в совершенстве владеет техникой, считается мастером своего дела. Вдоль и поперек, как говорится, промерены у него все колхозные поля, все участки, каждое встречающееся на них препятствие знакомо.

Механизатор хорошо знает особенности почв на том или ином участке. Как их лучше обработать — учить не надо. Он и специалисту даст совет, где и что надо посеять, какие дозы удобрений внести под ту или другую культуру. И этому не приходится удивляться. Ведь вся его жизнь связана с родной землей, всего себя он отдает делу службы ей, своим трудом старается внести в общественное производство определенный вклад.

Его заслуги отмечены наградами Родины. За высокие показатели в работе удостоен ордена «Знак почета», награжден медалью «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

За успехи, достигнутые за 1976 год, Н. П. Ильин получил «Диплом победителя Всероссийского социалистического

соревнования» и ценный подарок Министерства сельского хозяйства РСФСР и отраслевого ЦК профсоюза. Кроме того, он неоднократно награждался Почетными грамотами обкома, райкома КПСС, правления и парторганизации колхоза «Заветы Ленина».

В минувшем году Никодим Прокофьевич руководил звеном по выращиванию картофеля. И, надо сказать, сделано много для того, чтобы получить хороший урожай, спаси его. Однако зинные поля оказались под водой, и это не могло не сказаться на результатах.

Механизатор было намечено в обязательстве выработать за 1978 год 800 гектаров условной пахоты. И этот рубеж достигнут досрочно, к первой годовщине новой Конституции СССР. Так и должно быть. Ведь Никодим Прокофьевич коммунист. Для него стало правилом идти впереди, показывать пример другим.

Большие задачи стоят перед тружениками колхоза по выполнению планов и обязательств четвертого года пятилетки. Поэтому Ильин вместе с другими механизаторами, занятими на вывозке органики, уже сейчас стремится заложить прочную основу будущего урожая. А старания, как правило, даром не пропадают.

Б. ВИКТОРОВ,
селькор.

За богатый гектар

Сейчас наша забота о будущем урожае. В зимние дни для каждого механизатора и полевода хватает дел. Мы понимаем, что в комплексе мер, способствующих дальнейшему росту урожайности, важное место занимают накопление и вывозка на поля органических удобрений.

Планируем вывезти под урожай этого года 11800 тонн навоза и торфа, или на 500 тонн больше, чем в прошлом году. В среднем на гектар пашни доставим по 6—7 тонн органики.

В колхозе действует отряд плодородия в составе восьми тракторов с прицепами, двух бульдозеров и двух погрузчиков. Возглавляет его опытный механизатор Иван Федорович Федоров.

Следует отметить, что условия для работы механизаторов сложились трудные. Сильный мороз сковал органические удобрения. Бульдозеристам пришлось вложить немало труда, чтобы собрать органику в вакуум и кучи, подготовить ее к погрузке. Несмотря на трудности, они добились высокой выработки, изо дня в день перевыполняют нормы доставки удобрений в поле.

Вывозку ведем в основном на участки, которые будут заняты зерновыми, коровыми культурами и картофелем. За сравнительно короткий срок механизаторы доставили на эти поля более 2450 тонн местных удобрений.

Старатально работают Алексей Иванович Иванов, Михаил Александрович Григорьев и другие члены отряда. Ежедневно на поля доставляется по 250—300 тонн органики. При таких темпах работы мы сможем успешно выполнить задания, предусмотренные на период трехмесячника.

А. ВЛАДИМИРОВА,
агроном колхоза
«Красный Октябрь».



КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

С 10 по 18 января в городе и районе проводилась проверка работы предприятий торговли и общественного питания, организованная работниками областного управления госторгиспекции с участием общественности. В ходе проверки выявлены существенные недостатки. Особенностью является то, что их количество из года в год не уменьшается, а увеличивается.

Из 23 проверенных предприятий универсального торгова в 15 обнаружены различные нарушения правил торговли и работы. В восьми магазинах при контрольных покупках допущен обсчет покупателей. Это в магазинах №№ 3, 26, 29, 30, 31, 32 и продовольственном ларьке № 8. Так, старший продавец третьего магазина З. В. Евсевеева обсчитала на 12 копеек. Обсчет допустили зав. магазином № 26 А. И. Долгоносова, продавец магазина № 29 Н. П. Орлова, зав. магазином № 31 О. А. Александрова, старший продавец магазина № 32 В. А. Иванова.

В пяти предприятиях нарушен установленный порядок продажи отдельных товаров, а в магазинах №№ 3, 25, 29, 32 продавали сыр колбасный без удаления концов оболочек, шпагата. Кроме этого, в магазинах № 3 и 25 нарушились нормы отпуска крупы и хлеба.

В некоторых предприятиях продавались товары пониженного качества, с истекшими сроками реализации. На рабочих местах

продавцов З. В. Евсевеевой, А. И. Долгоносовой (магазины № 3, 26) весы показывали без нагрузки в пользу продавца до 10 граммов. Такое положение и в магазине № 25.

ПРОВЕРКА ПОКАЗАЛА

В отдельных магазинах книги жалоб и предложений находятся не на видном месте, жалобы рассматриваются формально, ответы заявителям не даются. А жалобы, записанные в магазине № 5 и продовольственном ларьке № 12, вообще не рассмотрены.

В магазинах самообслуживания отсутствуют необходимые реквизиты на расфасованные товары, нет извлечений из правил работы магазинов по методу самообслуживания.

Обнаружены и другие нарушения правил торговли и работы. Они — следствие недостаточно проводимой воспитательной работы с

продажами, приниженного ведомственного контроля.

Не лучше положение и в предприятиях общественного питания. Из 18 проверенных предприятий в шести обнаружены нарушения. В двух предприятиях кулинарные изделия, полуфабрикаты и другие кухонные изделия продавались с нарушением цен. Например, в кулинарном магазине рыба жареная «платассу» вместо пресскруантной цены 1 руб. 40 коп. за килограмм продавалась по 1 руб. 88 коп.,

1 руб. 50 коп. С завышением продавались рыба жареная «минтай», лук очищенный, сельдь «иваси», сырники-полуфабрикат и другое.

В буфете автобусной станции без кулинарной обработки с наценкой продавались салака горячего копчения, сельдь «иваси», консервы рыбные в банках.

Обсчет покупателей допустили буфетчица автобусной станции В. П. Бойкова и продавец кулинарного магазина М. А. Борисенко. Повара-раздатчицы кафе «Чайка» Н. Я. Матвеева и столовой № 1 Наташа Матвеева вложили мяса в отпускаемые порции супа на 10 граммов, меньше положенного.

Имеются нарушения в пользовании весами, по ведению книги жалоб и предложений. Отдельные блюда, предусмотренные в меню, отсутствуют на раздаче, узкий ассортимент выпечки, полуфабрикатов из овощей в кулинарном магазине.

В райпо проверено 47 предприятий розницы и четыре общественного питания. В тринадцати нарушились правила торговли и работы. В двух предприятиях при контрольных покупках допущен обсчет, обвес. В девяти магазинах отсутствовали товары, предусмотренные ассортиментным перечнем, в некоторых нарушился порядок пользования весоизмерительными приборами, в отдельных нарушилась инструкция по ведению книги жалоб и предложений, продавались товары пониженного качества и с просроченным сроком хранения, нарушился порядок продажи некоторых товаров. В пяти магазинах не было в продаже рыбы свежемороженой, в двух — керосина осветительного, масла растительного.

В комиссии магазине, например, не торговали картофелем, овощами, растительным маслом, свежемороженой рыбой. Продукты хранятся с нарушением санитарных правил и товарного соседства. В свободной продаже не было консервов из сайры и скумбрии,

а в подсобном помещении они имелись. Подсобные помещения и рабочие места продавцов своевременно не убираются.

Зав. магазином деревни Лаптево А. В. Козякова допускает отпуск товаров по записям в долг, припрятывает отдельные товары, не заботится, чтобы были в наличии товары, предусмотренные ассортиментным перечнем.

Если зав. магазином Петровское Т. П. Яковлева допустила обсчет покупателя на четыре копейки, то продавец магазина Звонь В. А. Григорьева — самообсчет на 13 копеек. Допустила обсчет покупателя и буфетчица столовой М. Ф. Тимофеева.

В предприятиях общественного питания производится обслуживание в верхней одежде, посетители распивают приносимые спиртные напитки.

Итоги проверки обсуждаются в коллективах предприятий торговли и общественного питания. Допустившие различного рода нарушения строго наказаны.

А. ДМИТРИЕВ,
Г. АФЕНДИКОВ,
инспектора областного управления госторгиспекции.
И. ГУЛЬКО,
внештатный инспектор областного управления госторгиспекции.



ОТДЕЛ САТИРЫ И ЮМОРА

В ОЖИДАНИИ ОБЕЩАННОГО

Как сообщают из колхоза «Вперед», на молочнотоварной ферме Юхново с октября доильная установка не действует. Дело в том, что механик хозяйства Алексей Васильевич Васильев решил проверить, насколько хватит у доярки фермы выносливости и терпения.

По его мнению, если в течение зимовки такое испытание будет выдержано, то все заботы о механизации процессов производств в животноводстве сами по себе отпадут.

Верный взятому за правило, он упорно не обращает внимания на тот факт, что на ферме вышел из строя мотор, и доярки уже давно доят коров вручную.

В проведении этого эксперимента активно участвуют управляющий районного объединения «Сельхозтехника» Николай Павлович Кузьмин и один из ответственных работников предприятия Анатолий Ефимович Антонов, поскольку они непосредственно связаны с колхозом

договорными обязательствами по установке и ремонту на фермах механизмов и оборудования.

Правда, они чуть было не привели установку в исправное состояние. Даже другие электромоторы ставили, но тут же уезжали, чтобы не видеть, как они работают. А после сразу же мотор отказывал и, как говорят, устанавливавшие из-за ненормального в электросети напряжения.

Однако некоторые в этом сомневаются.

Ведь рядом электромотор действует. Да и вызванный неоднократно специалист не обнаружил ничего не- нормального.

В начале второй декады января, присутствуя на совещании животноводов, Н. П. Кузьмин пообещал им поправить положение. Ведь нагрузки в работе доярок в связи с продолжжающимися отелами коров с каждым днем увеличиваются. Но на ферме и по сей день ждут обещанного.

Е. НИКОЛАЕВ.

ЧЬИ В ПАРКЕ ШИШКИ?

Кто из нас не любит наслаждаться природой! Особую страсть любви к фауне и флоре испытывает и рабочий Болгатовской больницы Василий Михайлов.

Ах, как он любит походить по дивному парку, что окружает здание лечебного заведения. Старательная рука человека век, а то и более назад вырастила дивные ели и сосны.

И вот однажды, наблюдая возню щеглов, Василий Михайлович в кроне густых

елей заметил огромное количество шишек, которые в поисках корма лущили эти представители фауны.

Будучи человеком практичным, Михайлов не мог позволить, чтобы шишки так нахально разбазаривали птицы. Ведь эти дивные смолистые дары природы стоят денег, которые можно с пользой истратить в соседнем магазине.

Василий Михайлович не стал утруждать себя добыванием этих даров природы путем

лазания на дерево. Он хорошо помнит народную мудрость: на лук лесть... можно исцариться.

Решено было действовать по-новому. И вот завизжала пила, застучал топор. За

какой-то час спилена ель, собрано три мешка шишек.

На замечание сестер, других работников больницы Михайлов не реагировал: темнота — не понимают, что он заботится о благе народа. Ведь из семян этих елей вырастут целые парки

или полосы лесозащитных зон. А пока страсти улягутся, он решил мечки с шишками припрятать в кладовке своего друга, завхоза Николая Петровича Никандрова, с которым он недавно встречается в этой тихой обители за стаканом вина.

Мы надеемся, что работники Болгатовского сельского Совета проведут с Михайловым мероприятие, направленное на обережение природы, тем более, что он считает, что ели в лесу с целью сбора шишек — даже полезно.

А. КУЗИН.

Рассмотрены на совете

При инспекции по делам несовершеннолетних организован совет общественности из 25 человек. В него входят представители городских школ, районов партии и комсомола, ряда организаций — ремзавода, объединения «Сельхозтехника», Опочецкого отделения.

В своей работе общественный совет руководствуется постановлениями партии и правительства, местных органов власти по вопросам борьбы с преступностью, детской безнадзорностью. Заседания совета проводятся ежемесячно. На них обсуждаются неблагополучные семьи, где родители забывают о воспитании своих детей, контроле за их учебой и досугом.

Приглашаются на заседание совета и сми подростки, допус-

тившие неблагодарные проступки, заслушиваются отчеты шефов. Совместно с работниками милиции, райкома комсомола члены совета регулярно проводят рейды по посещению неблагополучных семей и тех, где дети состоят на учете в инспекции по делам несовершеннолетних.

Недавно на совете общественности обсуждалась семья Алексеевых, проживающая по ул. Парковой, 13, кв. 2 и работающая в совхозе «Красный фронтовик». В этой семье — трое детей, учащиеся первого, шестого и восьмого классов. Казалось бы, родители, Геннадий Михайлович и Тамара Алексеевна, со всей ответственностью должны подходить к воспитанию своих детей.

Между тем, в квар-

тире антисанитарные условия, дети предложены самим себе, их учеба в школе не блещет хорошими результатами. Все это явилось следствием бесконтрольности родителей на почве пьянства.

Когда человек опускается до предела, то не только знакомые, но даже самые близкие, и что хуже — дети чувствуют большую неприязнь к такому человеку. Так случилось с Л. И. Трофимовой, работницей дома-интерната для престарелых, злоупотребляющей спиртными напитками. У двух ее детей — малчиков — явное выражение ненависти к матери, когда она является домой в нетрезвом состоянии.

Младший сын заявил, чтобы мать не приходила домой пьяной. И Трофимова хо-

дит ночевать к «подружкам», оставляя детей одних или на попечение бабушки, живущей на два дома (в деревне и городе).

Такое поведение матери отрицательно повлияло на одного из сыновей — Виктора Трофимова. Учащийся десятого класса средней школы № 3 поздним вечером 4 января был доставлен в милицию. Вместе с другими подростками Трофимов срывал игрушки с елки, установленной на площади.

Совет общественности предупредил Л. И. Трофимову, что при повторении нарушений советских законов об ответственности за воспитание детей будет поставлен вопрос о лишении ее родительских прав.

Е. ФРОЛОВА,

председатель совета общественности.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

27 ЯНВАРЯ, СУББОТА

8.00 — «Время». 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.05 — «Умелые руки». 9.35 — «Для вас, родители!». 10.05 — «По музеям и выставочным залам». 10.35 — «Гори, чтобы светить». Телесериал (Болгария). 4-я серия. 12.00 — «Утренняя почта». 12.30 — «Здоровье». 13.15 — Тираж «Спортлото». 13.30 — «Литературные беседы». 14.15 — «Очкарик». Телесериал. 15.00 — «Человек. Земля. Вселенная». 15.45 — «Олимпиада-80». 16.30 — «В мире животных». 17.30 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 17.50 — Программа мультфильмов. 18.20 — «9-я студия». 19.20 — К 325-летию воссоединения Украины с Россией. Премьера телефильма «Навеки вместе». Концерт мастеров искусств. 21.00 — «Время». 21.35 — «Киноланда». 23.10 — Пoет Росита Форнес. 23.40 — Новости.

28 ЯНВАРЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.00 — «Время». 8.40 — «На зарядку, становись!». 9.00 — Концерт. 9.30 — «Будильник». 10.00 — Служу Советскому Союзу!. 11.00 — «Каменный цветок». Художественный фильм. 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Музыкальный кинок». 14.00 — Л. Украина. «Кассандра». Фильм-спектакль. 15.25 — Премьера телефильма «Реклама».

Пушкиногорское экскурсионное бюро

ПРЕДЛАГАЕТ жителям города и района совершение в феврале следующие экскурсионные поездки:

в Москву — с 16 по 20 февраля, в Ленинград — с 9 по 11, в Ригу — с 16 по 18, в Каunas — Вильнюс — с 9 по 12, в Минск — Брест — Хатынь — Белозерск — с 16 по 20 февраля.

За справками обращаться по телефону — 9-14-29.

Опочецкой средней школе № 4 ТРЕБУЮТСЯ техники и лаборант.

Псковскому спецавтопредприятию на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ пожарно-сторожевая охрана.

Спецодеждой обеспечиваются.

Торфопредприятие «Опочецкое»

ПРОДАЕТ населению и организациям пень разделанный. Цена за один кубометр 2 рубля 90 копеек.

ПРОДАЕТСЯ дом по ул. Бервешинской. Обращаться к Андрееву Ф. А., 1-я Советская улица, дом № 15.

15.55 — «Круг чтения». 16.40 — «Клуб кинопутешествий». 17.40 — «Девочка и слон». Мультфильм. 18.00 — «Международная панorama». 18.45 — «Поют артисты Кубы». 19.10 — Премьера телеспектакля. «Кузен Понс». 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт, посвященный открытию III Международного фестиваля телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». 23.05 — Новости.

29 ЯНВАРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

9.05 — «Большая арена юного спортсмена». 9.35 — «В мире животных». 10.35 — «Очкарик». Фильм. 14.50 — «Твой труд — твоя выгода». 15.25 — «Поэзия». Николас Гильен. 15.55 — Международные соревнования по вольной борьбе. 16.40 — «Вперед, мальчики!». 17.40 — Играет А. Данилов. (балалайка). 18.00 — «Пятилетка, год четвертый». В передаче принимает участие первый секретарь Камчатского обкома КПСС Д. И. Качин. 19.00 — Концерт. 19.30 — «Гори, чтобы светить». Фильм. 5-я и 6-я серии.

КИНО

«МАЯК»

27—28 января

Новый художественный фильм «ТЯСИНА» (две серии)

Начало в 18 и 21 час.

29 января

Художественный фильм «АННА КАРЕНИНА» (две серии)

Начало в 18 и 21 час.

Для детей

28 января «В ЛЮДЯХ»

Начало в 13 часов.

«АДМИРАЛ НАХИМОВ»

Начало в 15 часов.

Отделу культуры

ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер.

Администрация заготовок через районную газету обращается к пенсионерам, учащимся школ и другому свободному населению с просьбой оказать помощь в заготовке и сдаче на склад заготовок ольховых шишек и березового гриба «чага». В порядке отоваривания будут продаваться металлические крышки. Стоимость одного килограмма ольховой шишки 60 коп., березового гриба «чага» — 70 коп.

Обращаемся к пенсионерам принять участие в изготовлении ящиков под картофель. Стоимость одного ящика — 23 копейки, а также требуются разнорабочие для прессовки вторичных видов сырья и обмолоту березовых метел.

Администрация.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 110, дневщика и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 186, партбилборда — 187, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист Заказ 3778, Тираж 624

СПОРТ ВТОРОЕ МЕСТО

Два дня в Опочке соревновались лыжники педучилища Северо-Западной зоны РСФСР. Погода не благоприятствовала гонкам — была оттепель, что сказалось на результатах. Сильнейшими у юношей

команды нашего педучилища был Сергей Коревенков, у девушек — Наталья Михайлова. Они — учащиеся третьего курса отделения физвоспитания. В итоге наша команда заняла второе место.

На первое место вышли спортсмены Боровицкого педучилища Новгородской области, на третье — лыжники Гатчинского педучилища Ленинградской области. Л. НИКИТЕНОК.

Редактор Н. П. ЖУКОВ